

# **Защищенные диссертации (Defended Theses)**

---

УДК 616.34-072.1

## **ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ И ЛЕЧЕБНАЯ ЭНДОСКОПИЯ В НЕОТЛОЖНОЙ АБДОМИНАЛЬНОЙ ХИРУРГИИ**

*A.I. Брегель.*

28 апреля 2000 года на заседании диссертационного совета Д-084.26.02 при Иркутском государственном медицинском университете состоялась защита диссертации Брегеля Александра Ивановича "Диагностическая и лечебная эндоскопия в неотложной абдоминальной хирургии" на соискание ученой степени доктора медицинских наук. Работа выполнена на кафедре общей хирургии и реаниматологии Иркутского государственного медицинского университета на базе Иркутской городской клинической муниципальной больницы №1. Научный консультант – Заслуженный Врач России, профессор С.Б. Пинский.

Целью работы явилось изучение дифференциально-диагностических возможностей эндоскопических исследований, разработка и внедрение методов лечебной эндоскопии с целью улучшения результатов лечения больных с острыми хирургическими заболеваниями органов брюшной полости.

В основу работы был положен 20-летний опыт проведения более 15 тысяч диагностических, лечебных и динамических эндоскопических исследований у 8910 больных с ургентной абдоминальной патологией.

Была изучена эндоскопическая семиотика большинства острых хирургических заболеваний и ранних послеоперационных осложнений, в том числе при благоприятном и неблагоприятном течении патологического процесса. Определены критерии прогнозирования течения ряда заболеваний.

Предложены новые методы эндоскопического лечения острых эзофагогастро-дуodenальных кро-

вотечений, аппендикулярных инфильтратов, безоаров желудка, профилактики кровотечения из кардиоэзофагеальной области.

Предложены и усовершенствованы методика и техника проведения эндоскопических манипуляций, в том числе динамической лапароскопии.

Разработан алгоритм применения диагностической, лечебной и динамической эндоскопии при подозрении на острые хирургические заболевания органов брюшной полости и ранние послеоперационные осложнения.

Использование неотложной эндоскопии в клинической практике позволило улучшить результаты лечения больных с острыми эзофагогастро-дуodenальными кровотечениями, острым холециститом, панкреатитом, перфоративными гастро-дуоденальными язвами, аппендикулярными инфильтратами, механической желтухой и инородными телами верхних отделов пищеварительного тракта.

Предложенные А.И. Брегелем методы диагностической и лечебной эндоскопии могут быть рекомендованы к широкому использованию при оказании помощи больным с острой абдоминальной патологией.

Таблиц – 34, рисунков – 35, библиография включает 501 источник, в том числе 356 отечественных и 145 иностранных авторов.

A.I. Bregel

**"Diagnostic and Medicinal Endoscopy in Urgent Abdominal Surgery"**

УДК 616.329-002-089

## **“ХИРУРГИЧЕСКАЯ КОРРЕКЦИЯ КАК МЕТОД ПРОФИЛАКТИКИ, СТАБИЛИЗАЦИИ И ЛЕЧЕНИЯ РЕФЛЮКС-ЭЗОФАГИТА И ЕГО ОСЛОЖНЕНИЙ”**

*O.M. Александров.*

19 мая 2000 г. на заседании диссертационного совета Д 084.26.02 при Иркутском государственном медицинском университете состоялась защита диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук О.М. Александрова на тему: "Хирургическая коррекция как метод профилактики, стабилизации и лечения рефлюкс-эзофагита и его осложнений". Работа выполнена в